

ΔΕΔΟΜΕΝΗ Η ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ FINANCIAL TIMES

FT
FINANCIAL
TIMES

“Το ερώτημα είναι πώς θα χρεοκοπήσει η Ελλάδα”

Ως αναπόφευκτη χαρακτηρίζουν την ελληνική χρεοκοπία οι Financial Times, αναφέροντας πως το πραγματικό ερώτημα δεν είναι το αν ή πότε αλλά το πώς θα οδηγηθούμε σε αυτό το τέλος.

Επισημαίνοντας πως οι διαπραγματεύσεις ανάμεσα στην Ελλάδα και τους ιδιώτες δανειστές φαίνεται να μην οδηγούν πουθενά, σημειώνεται πως μέσα στην ευρύτερη κρίση της Ευρωζώνης είναι δευτερεύον θέμα. Σε αυτή την πρωτοβουλία, συνεχίζει το άρθρο, υπάρχουν δύο προβλήματα που συνοψίζονται στο ότι η ελληνική οικονομία πηγαίνει πολύ χειρότερα από ό,τι αναμενόταν και στο ότι είναι μάλλον απίθανο να επιτευχθεί η συμφωνία στην οποία τόσο πολλοί ελπίζουν.

Ο υπουργός Οικονομικών, Ευάγγελος Βενιζέλος, δηλώνει πως το ΑΕΠ πιθανότατα συρρικνώθηκε περισσότερο από 6% το 2011, ενώ πριν από έξι μήνες, προβλεπόταν ύφεση 3,8%.

Επίσης, αυξάνονται οι ανάγκες χρηματοδότησης της Ελλάδας, με τις τράπεζες της χώρας να εκτιμάται ότι χρειάζονται αναδιάρθρωση κεφαλαίων 40 δισεκατομμυρίων ευρώ, λόγω των μαζικών αναλήψεων και όχι 26 δισεκατομμυρίων ευρώ που είχε υπολογιστεί πριν από λίγους μήνες.

Δύσκολα μπορεί να υπάρξει συμφωνία για οτιδήποτε όταν το έδαφος μετακινείται τόσο βίαια κάτω από τα πόδια όσων εμπλέκονται στις διαπραγματεύσεις. Η διαγραφή χρέους υποτίθεται ότι θα είναι εθελοντική. Οι όροι της, όμως, είναι πολύ σκληροί και ορισμένοι ομολογούχοι θα παλέψουν άγρια.

Στόχος είναι να μειωθεί ο λόγος χρέους/ΑΕΠ της Ελλάδας στο 120% μέχρι το 2020, από 160% που είναι σήμερα. Με διαγραφή χρέων κατά 50%, όμως, είναι μάλλον απίθανο να επιτευχθεί ο στόχος, δεδομένης της μακροοικονομικής επιδείνωσης. Η συμφωνία, παράλ-

ληλα, δεν μπορεί να είναι πολύ γενναιόδωρη για την Αθήνα, ή για άλλες υπερχρεωμένες χώρες της Ευρωζώνης, όπως η Πορτογαλία, που ενδέχεται να ζητήσουν παρόμοιο deal. Το πραγματικό ερώτημα πλέον δεν είναι εάν ή πότε θα χρεοκοπήσει η Ελλάδα, αλλά πώς. Η πρωτοβουλία για εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα, όπως σημειώνεται, αφορά τη διαχείριση μιας ελεγχόμενης χρεοκοπίας. Για τον λόγο αυτό είναι τόσο σημαντική η ελεγχόμενη χρεοκοπία, δεδομένου μάλιστα ότι η Ελλάδα πρέπει να αποπληρώσει χρέη 14,5 δισεκατομμυρίων ευρώ στις 20 Μαρτίου.

Χωρίς τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, δεν θα έχει επαρκή ρευστότητα για να τα καταφέρει. Οι ομολογούχοι θα πρέπει να δεχθούν την ελληνική χρεοκοπία ακόμη και με απαίσιους όρους που προτείνονται. Σε αντίθετη περίπτωση, καταλήγει το άρθρο, μπορεί να τους επιβληθούν ακόμη χειρότεροι.



Συνεχίζεται η κλίτευση κατηγορουμένων για το σκάνδαλο της Siemens

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η ανακριτική έρευνα για το σκάνδαλο των «μαύρων ταμείων» με τους εφέντες ανακριτές να συνεχίζουν την αποστολή κλήσεων προς απολογία σε κατηγορουμένους μέλη των επιτροπών που ενέκριναν τη σύμβαση 8002/1997 με τη Siemens για την ψηφιοποίηση του ΟΤΕ. Πρόκειται για πέντε πρώην στελέχη του ΟΤΕ, μέλη των επιτροπών, σε λογαριασμούς των οποίων εντοπίστηκαν χρηματικά ποσά μέχρι 400.000 μάρκα που εμβάστηκαν από το «παραλογιστήριο» της Siemens.

Από τα πέντε αυτά πρόσωπα έχουν απολογηθεί τα τρία, αλλά ανακριτής και εισαγγελέας διαφώνησαν για το αν θα έπρεπε να προφυλακιστούν ή να αφεθούν ελεύθεροι με όρους. Μέχρι στιγμής για δυο από αυτούς, τους Αθανάσιο Γρεβενίτη και Δημήτρη Αυλωνίτη, το συμβούλιο Εφετών αποφάσισε

να αφεθούν ελεύθεροι με χρηματική εγγύηση. Την ίδια άποψη είχε διατυπώσει και η ανακρίτρια κ. Μαρία Νικολακά.

ΚΛΗΣΕΙΣ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΟΧΤΩ

Τις επόμενες ημέρες - σύμφωνα με πληροφορίες - αναμένεται η αποστολή κλήσεων προς απολογία σε άλλα οκτώ πρόσωπα, χρηματιστές, πρώην στελέχη του ΟΤΕ, μέλη των επιτροπών, οι οποίοι, φέρονται να απέκτησαν τα επίμαχα διαστήματα περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν δικαιολογούνται από τα εισοδήματά τους. Στους λογαριασμούς τους όμως δεν εντοπίστηκαν ύποπτα εμβάσματα. Να σημειωθεί ότι το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται η απόφαση του Δικαστηρίου του Μονάχου επί της αγωγής που έχει καταθέσει ο ΟΤΕ κατά της Siemens, με την οποία, ζητά αποζημίωση για τη ζημία των 57.000.000 ευρώ από τη σύμβαση 8002.



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Euro Funeral Services

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία από τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

**Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ**





Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150